



阳光正好，微风不燥，终于，即将在美好的五月，迎来孩子们的回归。这段时间，家校一起，引领孩子学会感恩，学会责任，学会规则；引领孩子对生活充满敬畏，以积极的心态做好每一件事，过好每一天。

重逢的日子就在眼前，为了你们的安全复课，学校早已全力以赴行动起来，力争做好万全准备。孩子们，师生情真，见字如面，面对全新的开始，校长们用殷殷话语勉励你们，把握当下，不负少年，希望每一个生命都有最美好的展现。

少年的你

万物向荣 未来可期

中原区淮河路小学校长 郑晓艳

亲爱的同学们，自寒假一别，已经几个月没见面了，很是想念大家！再过几天，校园里将会展现出一派生机勃勃的景象，教室里将会传出你们朗朗的读书声，走廊上会听到你们整齐的口号声，操场上会飘荡着你们爽朗的欢笑声……这是我们盼望已久的情景。

过去这段时间，我们网络传经，“云”中握手，共同走过了一段艰难却收获满满的日子。相信在这些“灾难”面前，你们也学到了很多课本上没有的知识。有国才有家，同学们从小立下志愿，成为一个对国家、对社会有贡献的人。

很多人奋力投身到疫情防控当中，才争取到开学的日子。我们要继续保持高度警惕，做好自我保护，加强饮食营养，勤洗手、戴口罩，养成良好的卫生习惯，做到对自己负责，对班级负责，对全校学生负责。

孩子们，马上就要开学了，此时的你，经过几个月的能量储备，内心是否更有力量？是否更明确了前进的方向？可能有的同学线上学习不是很扎实，还有一些不懂的问题或遗漏的知识点，请不要担忧，开学后各学科老师都会对每位同学的学习情况进行摸底，查漏补缺。同学之间也要形成学习小组，互帮互助，共同进步。趁现在，给自己制定一份学习计划，有目标，也有路径，你一定会收获从容和笃定，而不是慌乱和遗憾。

孩子们，校园里鲜花烂漫，绿树飞扬，彩虹跑道等着你们撒欢儿，万物向荣，只待你归。一切明朗，未来可期！

立足当下 拥抱明天

金水区文化绿城小学校长 牛保华

亲爱的同学们，我们即将相见在熟悉的校园。回首过去，我们一起经历了对生命与生存的重新思考，对民族与信念的再次理解，对自我约束与督促的行为塑造，相信你们收获满满。

孩子，敬畏，是人生大智慧。敬畏自然，爱护生命，有所为，有所不为，人类与所有生命和谐共存，才能为人类生存营造最好的环境。

“大国担当”，看到这个词语，我想，同学们一定跟我一样，内心充满了自豪与骄傲。一个个动人的故事，一个个高大伟岸的英雄形象都在告诉我们，什么叫责任担当。这些感怀与收获，一定会指引同学们在将来的生活和学习中，努力做一名有责任的担当者。

同学们，经历过这次疫情，我们更清晰地看到，现代化、智能化、数据化等科技手段的力量。未来，需要你们去创造，希望你们立足当下，努力学习更多的科学文化知识，掌握更先进的科学技术，将我们的生活改造得更美好，将我们的国家变得更强大。

什么是立足当下呢？现实生活中，很多事例告诉我们，自律的人会有更精彩的前途。忙碌的工作之余，我会挤出时间锻炼身体，坚持每天跑步十公里。我想，只要你们愿意去做，一定比我做得更好。立足当下，就是从现在开始，学会自我管理，管理自己的时间，管理自己的健康，管理自己的学习，只有做好当下，才能有力量走向更美好的未来。

温暖阳光下，抓紧宝贵的时间，播下希望的种子，去收获幸福的明天！

努力奋斗 知行合一

金水区经三路小学校长 张仁杰

亲爱的孩子们，龟兔赛跑的故事大家都读过吧？人生就是一场马拉松，不管你有什么好的天赋，如果在中途停下前进的脚步，是一定会被别人超越的。这段时间，我们的学校学习生活被迫按下了“暂停键”，但全校师生并没有停下学习成长步伐，大家如约上线，在云课堂里汲取知识的甘露。大家的心智更加成熟了，劳动技能发展了，自理能力增强了，找到了更适合自己的学习方法。看到大家精彩的成果分享，我要为你们点赞，你们无愧于时代少年。

“用知识缝制铠甲，不远的将来，当你们走出社会，各行各业都将由你们披甲上阵。希望你们好好学习，投身于祖国的建设，不惧艰辛、勇敢前行！”这是钟南山爷爷对你们的寄语。孩子们，你们想缝制一件怎样的铠甲呢？这场疫情告诉我们，成长的道路上不仅有鲜花和掌声，还时常会遇到荆棘与坎坷，不管你面对的是什么，始终要记住你的目标在哪里，只要坚定正确的方向，不停歇不止步，你想要的终究会属于努力奋斗的你。

孩子们，久违的校园生活终于要恢复了，建议大家先做个整理，全民抗疫感触良多，把珍贵的经验延续下去；线上学习内容很多，把知识的脉络梳理清楚，巩固所学，解疑问难，惜时如金；自主成长方法多样，把适合自己的找出来，高效学习，追求突破创新。

直挂云帆济沧海，看我中国少年郎。“经自诵知行合一，三人行必有我师”，不远的将来你们一定会铠甲闪亮所向披靡。孩子们，加油！

迎复学，请收下这份来自校长的嘱托

如约而至 幸福归来

二七区幸福路小学校长 胡建玲

亲爱的幸福孩子们，复学的日子已经指日可待，作为你们的校长妈妈，我要告诉你们的是——无论你曾踏足山巅，抑或留恋低谷，这两者都会让你受益良多。而我，还会在校门口的那个老位置，静待你们的拔节归来。

孩子们，在这个假期，学校开启“互联网+”空中课堂教育的新模式，无论是语数外和科学的严谨，还是体育美的活泼，都是让我们终生难忘的回忆与宝贵经历，让我们明白了什么是自律，什么是无需提醒的自觉。我很欣慰地看到孩子们那一本本整齐的作业、一幅幅精彩的画卷、一次次积极的健身、一篇篇充满感动的作文，就这么从居家学习环境中滋长开来。

这个假期，也让我们真正懂得了生命的意义！什么是生命？这个原本比较深奥的名词，突然变成了具象的数字，校长妈妈想让你知道，要和生灵为友，敬畏生命，尊重自然……对于生命意义的体悟，你们才刚刚开始。

为了让大家安心到校复课，学校不仅防疫物资全部到位，还反复演练疫情防控，全力以赴迎接开学，这期间也离不开你们的爸爸妈妈对学校工作更加深入、广泛、紧密的支持。亲爱的孩子们，校长妈妈希望你们除了坚持学习自主性外，更要学会观察、学会倾听、学会共情、学会思考、学会表达、学会感恩。

少年振衣，岂可作千里风幡看？少年矚目，亦可作万古清流想。我在幸福校园等着你们归来，所有美好都会如约而至，让我们再一次拥抱彼此，大声说出那句：“好久不见！”

美丽校园 美好的你

二七区建新街小学校长 肖泳

亲爱的孩子们，阔别已久的校园终于可以在充满生机与希望的五月，敞开大门迎接你们的回归。

老师们微笑的脸庞和智慧的耕耘，花草树木枝叶繁茂地拔节生长和小鸟欢快地啾鸣，是校园里依旧迷人的风景。与此同时，防护服、口罩、医用酒精等充足的防疫物资也充实了校园、教室的每个角落。学校和老师们已做好全方位的准备，迎接你们健康快乐回到集体成长的行知乐园。

在疫情这本最真的教材中，你们第一时间积极响应学校号召，自觉居家隔离，与家人一起学习防疫知识、居家亲子锻炼、制作抗疫海报、好书交流争创书香家庭、创意投入首届云动漫节等。停课不停学期间，你们在父母和老师的引导下，快速调整状态以适应新的网络课堂学习方式，用心听讲、思考与互动，认真完成各科老师布置的作业。在生活学习中感受生命的可贵，认识真正的偶像，感知祖国的强大与美好。

回归美丽的校园后，希望你们心智更加成熟的你们珍惜这来之不易的集体学习环境，坚决服从学校老师的每项安全、卫生和学习指导，把勤洗手、戴口罩、保距离、强锻炼、乐学习、善思考、敬师生等良好习惯和品质继续强化提升。在脚踏实地的“能行、善知、会创新”中争做时代小先锋，早日成长为像无数英雄一样有担当负责的美好公民！

美好的行知少年们，美丽校园在温暖的五月，等你来！

相聚有时 欢迎回家

郑东新区聚源路小学西校区校长 张志刚

亲爱的同学们，御“网”心“通”，许久未见，你是不是对校园也有点眷恋呢？每当我走在空旷的校园里，特别想念你们一声声亲切的问候，一张张灿烂的笑容。

陌上花开蝴蝶飞，草长莺飞燕归来。和煦五月，我们终于可以相聚校园。

重回校园，希望同学们心怀感恩、致敬英雄。那些抗疫故事，我们要铭记于心，感恩冲锋在前筑牢“生命防线”的英雄们，感恩悉心教导守护成长的父母们，感恩疫情期间坚守线上教学的老师们，只争朝夕、勤学善思，报效祖国，让人生熠熠生辉。

重回课堂，希望同学们以书为伴，勤奋好学。“粗缯大布裹生涯，腹有诗书气自华。”大家要在阅读和学习中“说雅言，践雅行，养雅趣”，用慧眼看世界，用慧手描未来，展现聚西学子的亮丽底色。

重回班级，希望同学们讲究卫生，自律防疫。为了营造健康安心的生活、学习环境，学校已经对校园进行了全方位的消杀，制订了详尽的疫情防控措施，守护大家的安全。同学们也要做好个人防护，上下学做到“家校两点一线”，外出以及在校期间，戴口罩，勤洗手，不扎堆，不聚集，不嬉戏，少交谈，做讲卫生、守纪律的雅趣好少年。

雏雁达慧，幸福成长！孩子们，美丽的聚西校园，张开双臂期待着你们早日归来，在这里心怀梦想、勇敢飞翔，努力成长为有抱负、有理想的雅趣好少年。

铭记使命 给养成长

管城回族区瀝江路小学校长 石全中

2020年的春天值得铭记，2020年这个学期值得深思。同学们即将回到久违的校园，重启新的校园生活。在拥抱这份曾经拥有的安宁同时，更应该找到成长的新起点和助力点。

经历这次疫情，就是一次成长；参与这次抗疫，就是一次磨炼。我们不仅要铭记灾难，更要把握灾难作为教材，反思自身行为，总结得失，给养成长。

病毒会传染，让人经受磨难；品格会传承，让人更加坚强。医生、护士、志愿者、快递员、社区工作者、清洁工……他们用担当、使命、责任乃至生命编织出一个动人的故事，筑牢人民健康生命的防护墙。让我们铭记这些感人的故事，感恩这些危难中挺身而出的勇士们。他们是榜样，是力量，更是我们成长的给养。

殷忧启圣，多难兴邦，责任就是一个接力棒，需要一代一代传下去，一代要比一代强。每个时代都需要钟南山、李兰娟式的科学家，需要具备较强专业素养的白衣天使和人民警察，也需要敢于担当、乐于奉献的各行各业的劳动者。

作为新时代的青少年，肩负中华民族伟大复兴重任，我们理应充分准备，强大自我，做好接力准备，让祖国更加繁荣富强。历经灾难洗礼，必将铿锵成长，让我们一起有所思、有所想、有所作，茁壮成长。

时光正好 不负年华

管城回族区回民中学校长 齐伟

众人盼得艳阳至，经历了漫长的坚守与等待，我们终将迎来最明媚的久别重逢。

心之所向，素履以往；生如逆旅，一苇以航。走进校园，走进课堂，聆听老师的教诲，相信这是每个学子久负于心的期许。虽然疫情打乱了生活的平静，延长了同学们的假期，但是，我们从中也体会到了生活中的磨难，见证了危机中的担当，坚定了前行中的信念，那些人、那些事，桩桩件件、点点滴滴，都将镌刻在我们记忆的年轮里。君秉凌云志，何曾落风中？作为师长，希望同学们能够懂得珍惜，学会感恩，执着于信念，坚定于毅力，弦歌不辍，潜心向学。重返校园后，自当褪去铅华杂念，拂尽烦闷焦躁，心境澄明，整理线上学习所得，调整线下学习规划，由浅尝辄止逐渐化为潜心探究，师生同心、朝夕携伴去欣赏至美之景、探索至深之理。

蒲柳之姿，望秋而落；松柏之质，经霜弥茂。当国家、时代、命运的宏大叙事与个人的坚守、职责、担当交织在一起，我们每个人都对世界、对生命都有了新的认知。然而，殷忧启圣，多难兴邦。不惧本就是青春模样，乐观方能彰显少年担当。在未来的日子里，愿你们不惧苦难与挫折，坚持思考与追寻生命的意义。望君自有山河，清澈明朗；愿心中有丘壑，一往无前。

菁菁校园春和景明，一派生机盎然候学子归来；辛勤园丁整装待发，一片育人丹心只为莘莘学子。同学们，风已停，雾已散，窗明几净，书已在案，待君策马扬鞭！

花香五月 翘首以盼

惠济区香山小学校长 刘红

亲爱的香娃娃，你走时未及春，归来夏已到，你缺席了校园的春天，在我的翘首期盼里，你将和万物共同进入生长的旺季。

校园里水晶帘动微风起，满架蔷薇一院香，润心水畔小荷才露尖尖角，已有蜻蜓立上头；书山脚下竹影半墙如画，怒放的牵牛展笑颜，萌萌多肉惹人爱；班级农耕园里青青艾草香，垄间麦穗满，这是后勤老师带给你们的惊喜。

教室、书房等功能室，老师进行了搬家式大扫除，每日通风、消毒，为迎接你们的到来扫除一切隐患；餐厅老师早已把用餐场所擦了一遍又一遍，准备好了封闭式餐盒，排好了位置；大门口红外线测温仪已经就位，排队距离线已经画好；所有学科老师都做好了线上与线下教学的衔接预案；班主任规划好了在校一日流程，大队部精心设计了开学日的仪式。你是否也满怀期待，想看看我和老师们站在闻香路上，怎样迎你踏春归来？

希望每一个香娃娃都牢记，重回校园不易，那是多条战线上的工作人员负重前行才守得云开见月明，换来校园岁月如常的美好生活。请和家人牢记“戴口罩、少聚集、勤洗手、勤通风、勤洗手、护周全。从点滴做起，从我做起。”

书香深处一城月季已沸腾，在五月的风里，我在香山等你，我那可爱的香娃娃归来！

重塑习惯 守望成长

新郑市正商外国语小学校长 刘斌

亲爱的同学们，经过漫长的假期，你们是否准备好全新出发，砥砺前行？

《国语·周语下》曾有一句谚语：“从善如登，从恶如崩。”意思是学好难如登山，从恶却很容易。《论语》中曾子也曾曰：“吾日三省吾身。”同学们要以全新的精神面貌投入学习和生活之中，更应从点滴做起，不断修正自身习惯。

俗话说“先成人，后成才”，孔子在《论语·季氏》中提到“见善如不及，见不善如探汤”，要想成人之善，同学们要就以《小学生日常行为规范》为准则，严格要求自己，自尊自爱，举止文明，真诚友爱，礼貌待人，勤劳俭朴，孝敬父母，注意卫生，健康成长。

“绳锯木断，水滴石穿”，同学们在幸福的环境中成长，做事更要养成勤劳、坚持、守时的好习惯。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，那些厉害的名人，背后都有默默的坚持与守望，如果没有日复一日、坚持不懈的付出，又如何实现自己的梦想？

“读书不觉已春深，一寸光阴一寸金”，在经历了一段时间的线上学习，相信同学们都期待重返校园，良好的学习习惯是取得优异成绩的保障，希望同学们能够做到课前预习，上课专心听讲、积极思考，保质保量完成作业。

同学们，习惯是一种顽强而巨大的力量，它可以主宰我们的人生，少成若天性，习惯成自然，当你养成了良好的习惯，就会发现成功并不难，让我们从点滴做起，播种优良习惯，收获美好人生！